



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΚΑΙ ΕΠΙΤΕΛΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΕΠΙΤΕΛΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ**

**Ταχ.Δ/ση: Π. Κανελλοπούλου 4
Τ.Κ.101 77 ΑΘΗΝΑ
☎ 210 69 20 287 - FAX: 210 69 94 841
ΑΡΙΘ.ΠΡΩΤ. : 7017/4/18575**

Αθήνα, 22 Μαΐου 2015

**ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Δ/ΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ
ΕΛΕΓΧΟΥ
ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ
ΕΝΤΑΥΘΑ**

**ΚΟΙΝ.: 1. Βουλευτή κ. Θ. ΚΑΡΑΟΓΛΟΥ
2. ΑΡΧΗΓΕΙΟ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ
ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ**

(Γραφείο κ. Αρχηγού)

ΘΕΜΑ : Μέτρα αντιμετώπισης της μεταφοράς – διακίνησης παράτυπων μεταναστών από τη Θεσσαλονίκη προς την Ειδομένη Κιλκίς. Ενέργειες.

ΣΧΕΤ. : ΕΡΩΤΗΣΗ 2221/ 04-05-2015.

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Θ. ΚΑΡΑΟΓΛΟΥ, σας γνωρίζουμε ότι η διαχείριση του μεταναστευτικού φαινομένου σε όλα τα στάδια και τις εκφάνσεις του αποτελεί μείζον ζήτημα για τη χώρα μας, με ανθρωπιστική διάσταση, η ουσιαστική και αποτελεσματική αντιμετώπιση του οποίου προϋποθέτει συνολικό και άρτιο σχεδιασμό, ώστε να είναι εφικτή η πρακτική εφαρμογή του, εναρμονισμένη με το πνεύμα των συναφών διατάξεων του εσωτερικού, του ενωσιακού και διεθνούς δικαίου, τις διαπλασθείσες γενικές αρχές και τις σχετικές αποφάσεις των αρμοδίων δικαιοδοτικών οργάνων. Για την επίτευξη του ανωτέρω στόχου, βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη, σε συνεργασία με τους συναρμόδιους Υπουργούς, η διαδικασία διαμόρφωσης του κατάλληλου πλαισίου για την ορθολογική και ολιστική διευθέτηση και διαχείριση του εν λόγω ζητήματος, με σεβασμό στην αξία του ανθρώπου και τα δικαιώματά του που απορρέουν από αυτή, όπως άλλωστε υπαγορεύεται και από την πολύτιμη παρακαταθήκη του νομικού μας πολιτισμού, ώστε να ανταποκρίνεται και στις προσδοκίες και τις ευαισθησίες της ελληνικής κοινωνίας.

Κατόπιν των ανωτέρω, σας πληροφορούμε ότι για την αποτελεσματικότερη διαχείριση των δευτερογενών μεταναστευτικών ροών, βρίσκεται σε εξέλιξη εθνική επιχείρηση, που ξεκινά από την Αττική, εξελίσσεται στον κεντρικό κορμό της Ελλάδος και ολοκληρώνεται στα βόρεια σύνορα της χώρας, με στόχο την αποτροπή εξόδου, χωρίς τις νόμιμες προϋποθέσεις, αλλοδαπών πολιτών τρίτων χωρών από τη χώρα μας προς το έδαφος της Αλβανίας και της π.Γ.Δ.Μ.. Στο πλαίσιο αυτό, οι αρμόδιες Υπηρεσίες μας αναπτύσσουν στοχευμένες αστυνομικές δράσεις (πεζές-εποχούμενες περιπολίες, εξορμήσεις, συνεργεία-ομάδες ελέγχων κ.λπ.), δραστηριοποιώντας πλήρως το προσωπικό τους, μεταξύ άλλων, για την εξάλειψη των περιγραφόμενων προβλημάτων, την ενίσχυση του αισθήματος ασφάλειας των πολιτών και τη βελτίωση της γενικότερης εικόνας των

παραμεθόριων περιοχών. Προς τούτο, ενεργούν συνεχείς, συστηματικούς και ουσιαστικούς ελέγχους και παράλληλα προσαγωγές υπόπτων ατόμων, οσάκις επιβάλλεται, μεταξύ άλλων, για τον εντοπισμό των παράτυπων μεταναστών που διαμένουν στη χώρα μας. Ενδεικτικά, ως προς τη δραστηριότητα των ως άνω Υπηρεσιών, σύμφωνα με ενημέρωσή μας, σας γνωρίζουμε ότι κατά το χρονικό διάστημα από 01-01-2015 έως και 31-04-2015, ελέγχθησαν 25.449 υπήκοοι τρίτων χωρών και συνελήφθησαν 2.984 για παράβαση της νομοθεσίας περί αλλοδαπών.

Επιπρόσθετα, από το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας, κατά καιρούς, έχουν εκπονηθεί σχετικές διαταγές προς τις αρμόδιες περιφερειακές αστυνομικές Υπηρεσίες που αστυνομεύουν περιοχές οι οποίες γειτνιάζουν με τη Βουλγαρία, την π.Γ.Δ.Μ., την Αλβανία και την Τουρκία, για την αυστηρή τήρηση της νομοθεσίας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, με τη διενέργεια επισταμένων ελέγχων στους οδικούς άξονες που οδηγούν προς τις χώρες αυτές, προκειμένου να ενισχυθεί η αποτελεσματικότητά τους, σε ό,τι αφορά στην αντιμετώπιση της παράτυπης διακίνησης υπηκόων τρίτων χωρών. Ειδικότερα, οι Υπηρεσίες Τροχαίας ενεργούν συστηματικούς και ουσιαστικούς τροχονομικούς ελέγχους αφενός σε σιδηροδρομικούς σταθμούς, σταθμούς ΚΤΕΛ κ.λπ., αφετέρου δε σε λεωφορεία που διενεργούν διεθνείς επιβατικές μεταφορές, σε φορτηγά οχήματα διεθνών εμπορικών μεταφορών, ταξί κ.ά., επιβάλλοντας τις προβλεπόμενες ποινές σε βάρος παντός υπαιτίου, ενώ παράλληλα, ενημερώνουν τις συναρμόδιες Υπηρεσίες για τις δικές τους ενέργειες σε περιπτώσεις διαπίστωσης έκνομων δραστηριοτήτων που εκφεύγουν της αστυνομικής αρμοδιότητας.

Τέλος, προς τις αρμόδιες Υπηρεσίες μας δόθηκαν, εκ νέου, εντολές και οδηγίες για τη συνέχιση των προαναφερομένων δράσεων, την κατάλληλη καθοδήγηση του προσωπικού τους και την αξιοποίηση των μέσων που διαθέτουν, για την αστυνόμευση των σημείων εκείνων που ενδέχεται να εκδηλωθούν σχετικές παραβατικές συμπεριφορές. Επιπλέον, επισημάνθηκε η σπουδαιότητα της επικοινωνίας και ενίσχυσης της συνεργασίας με τις, κατά περίπτωση, συναρμόδιες Υπηρεσίες και Φορείς άλλων Υπουργείων για την πρόληψη και την αποτελεσματική αντιμετώπιση του εν λόγω ζητήματος.

**Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ
ΙΩΑΝΝΗΣ ΠΑΝΟΥΣΗΣ**

Για την αντιγραφή
Αθήνα, αυθημερόν
Το Γραφείο Κοιν. Ελέγχου/
Υπ. Εσωτερικών και



Εσωτερική Διανομή
Γραφείο κ. Υπουργού Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης